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ÚVOD
Přání k velikonočním svátkům

Zanedlouho budeme prožívat  velikonoční  svátky,  kdy se budeme radovat
z Kristova  zmrtvýchvstání,  které  je  historickou  skutečností.  Jak  prameny
křesťanské — bible a tradice, tak i prameny mimokřesťanské mluví o této
skutečnosti. Zmrtvýchvstalý Ježíš se po svém zmrtvýchvstání zjevoval lidem
po 40 dní, než vstoupil na nebesa. Jeho zmrtvýchvstání je také zárukou na-
šeho zmrtvýchvstání. Kristus zmrtvých vstal, i my jednou z mrtvých vstane-
me. Proto náš život má smysl a plnost. Smrtí náš život nekončí.

Je to vlastně logické. Nejnápadnějším rysem života zde na zemi je, že se stále roz-
množuje. Dbá, aby nevyhynul. Proto znovu a znovu rozkvétají stromy, rodí se nová mláďata,
vznikají nové hvězdy. Všechno v přírodě se dere kupředu, jen u nás lidí by měla být výjimka?
Po smrti nehybnost, klid a stagnace? To je nesmysl.

Přeji Vám všem, aby Vás provázela Láska, Radost a Pokoj pramenící ze zmrtvýchvstání
našeho  Pána  Ježíše  Krista.  Kéž  podle  jeho  příkladu  také  my  si  navzájem  pomáháme,
a tak budeme vytvářet stále lepší, sociálně spravedlivější a pokojnější svět.

To Vám všem občanům a farníkům přeje a žehná
vděčný P. Pavel Kopecký,

farář ve     zdejší farnosti Čebín.

O životě
Co je třeba k životu vedle slunce, vody,

aby taky bylo tu blízko do pohody.

Co je třeba k životu skřivan, včely v úle,

aby bylo taky tu více dobré vůle.

Točí se svět, hlava se mi točí,

ještě si ret ve studánce smočím,

ještě si skočím a zazpívám, než sejdu z očí, z očí vám.

Co je třeba k životu, když se k tobě skláním,

aby taky zbylo tu místo k milování.

Co je třeba k životu, tvá dlaň v mojí dlani,

aby taky bylo tu víc písní o milování.

Co je třeba k životu, myšlenky a činy,

aby pořád zbylo tu víc krásy než špíny.

Co je třeba k životu, žít a neživořit,

aby lásky zbylo tu víc než soli v moři.

Jaroslav Malý
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ZPRÁVY OBECNÍHO ÚŘADU
Záměr pronájmu části prostor v bytovém domě č. 41

OBEC ČEBÍN zveřejňuje informace o záměru „Pronájmu části prostor
v bytovém domě č. p. 41 v Čebíně – cukrárna/kavárna a kancelář“

Předmětem záměru pronájmu je část prostor v novostavbě bytového
domu  č.  p.  41,  který  bude  vybudován  na  návsi  v Čebíně  na  pozemku
parc. č. st. 24 v k. ú. Čebín, a to část prostor v přízemí – komerční prostory
o  výměře  90,84  m2 a  terasa  o  výměře  37  m2.  Prostory  lze  pronajmout

za účelem provozování kavárny a cukrárny.  Za nájem pronajatých prostor je stanovena
minimální cena 13.626,- Kč/měsíc.  Dále pak část prostor v přízemí – komerční prostory
o výměře 18,11 m2.  Prostory lze pronajmout za účelem provozování kanceláře či  jiné ob-
dobné  činnosti.  Za  nájem  pronajatých  prostor  je  stanovena  minimální  cena  3.000,-
Kč/měsíc.  Snahou obce je najít vhodného nájemce ještě v průběhu výstavby, tak aby měl
možnost podílet se na případném vnitřním uspořádání pronajímaných místností (rozvržení
mobiliáře, výběr maleb, obkladů, rozmístění zásuvek, světel, atd.)

Lhůta pro podání nabídek: do 24. dubna 2017 do 12:00 hodin

Místo pro podání nabídek: Podatelna OÚ Čebín, Čebín 21, 664 23

Další  informace jsou zájemcům k dispozici  na úřední  desce obce a také na interne-
tových stránkách www.obec-cebin.cz.

Obr. 1 – pohled od jihovýchodu

Obr. 2 – pohled od severovýchodu
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ZPRÁVY OBECNÍHO ÚŘADU
Obr. 3 – půdorys – kavárna/cukrárna

Obr. 4 – půdorys – kancelář

Možnost seznámit se s projektovou dokumentací, případně bližší informace k záměru
mohou zájemci získat po předchozí domluvě se starostou obce, panem Tomášem Křížem,
tel.: 549 424 045 nebo e-mail: kriz@obec-cebin.cz.

Čebín 21. 3. 2017

Tomáš Kříž, starosta obce
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ZPRÁVY ZÁKLADNÍ A MATEŘSKÉ ŠKOLY
Beseda s hasiči (ZŠ Čebín)

Dne 23. 2. 2017 k nám do školy na besedu přijeli hasiči pan Kovalčík a pan Král. Předvedli
nám hasičskou uniformu a mohli jsme si vyzkoušet helmu.

Ukázali nám i fotky z různých zásahů. Poučili nás, jak se chovat při požáru. Když hoří,
musíme jít u země a dát si něco na pusu.

Máme sáhnout prstem na kliku, když je horká, hoří za dveřmi.

Pak nám v šatně vypustili kouř. Někteří žáci se báli projít, ale nakonec to všichni zvládli.
Za odměnu jsme dostali kartičku a skládací letištní speciál nebo hasičské auto.

Dan Střelecký, 2. třída

Školní liga házené Kuřim (ZŠ Čebín)

I v letošním školním roce soutěžili žáci naší školy v turnaji HÁZENÉ. 

Na každý zápas se moc těšili, bojovali ze všech sil a pomalu se blížili ke stupni vítězů.
Příprava na vysněnou medaili byla obrovská. V den „D“ 24. února všichni hráli čestně, i když
některé porážky byly bolestivé. Ve finále nám kapaly slzy štěstí – mladší žáci v kategorii A vy-
hráli stříbrnou medaili a starší žáci v kategorii B zlatou. Radost byla obrovská. 

Spokojeně jsme se vrátili do školy plni zážitků a příjemného pocitu.

A. Skácelová, I. Ondříšková
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ZPRÁVY ZÁKLADNÍ A MATEŘSKÉ ŠKOLY
Karneval (ZŠ Čebín)

6



ZPRÁVY ZÁKLADNÍ A MATEŘSKÉ ŠKOLY

Jako každý rok jsme v předjarním čase uspořádali ve školní družině masopustní karneval.
Masky a převleky k tomuto období patří, děti proto přišly nastrojené v různých kostýmech. Fa-
ntazii se meze nekladou, takže se v družině sešla pestrobarevná směsice pohádkových po-
stav a zvířátek. Karneval probíhal ve veselém duchu, děti tancovaly, skotačily a hrály různé
hry. Vyhlášeno bylo také několik soutěží, jejichž výherci obdrželi drobné sladkosti. Nechyběly
ani masopustní koblihy, na kterých si děti obzvlášť pochutnaly. Bylo to příjemně strávené ve-
selé odpoledne, které jsme si společně moc hezky užili.

Vychovatelky ŠD v ZŠ Čebín 

Zápis do 1. třídy ZŠ Čebín
Vážení rodiče a budoucí prvňáčci!

Zveme Vás k „Zápisu do 1. třídy ZŠ Čebín“.

4. dubna 2017 ve 13:00 – 17:00.

S sebou rodný list dítěte, vyplněné formuláře a občanský průkaz zá-
konného zástupce.
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ORGANIZACE A SPOLKY
Setkání harmonikářů

Letos se uskutečnil v pořadí již osmý ročník setkání harmonikářů.

Účast byla jako předešlé roky velká, celkem vystoupilo 36 účinkujících a mezi nimi nová
tvář, šestiletá Anička z Náměště nad Oslavou. Ta svým zpěvem a hrou na harmoniku pře-
kvapila výběrem svých písní a rozveselila všechny zúčastněné i diváky v hledišti.

Proběhla plejáda hudby všeho žánru spojená s krásnou hrou na klávesové harmoniky
a heligonky. Tato akce je ojedinělá v celém okolí. Harmonikáři se k nám rádi vracejí a hlásí
se i z jiných koutů republiky.

Škoda, že občanů z Čebína přišlo tak málo. Naše obec pořádá spoustu krásných akcí,
na které sem rádi jezdí lidé z okolních vesnic.

Chtěli bychom poděkovat všem, kteří se podíleli na tomto setkání, a hlavně obci, bez je-
jíž podpory by se tato akce nedala uskutečnit.

Jana a Miloš Záluský
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ORGANIZACE A SPOLKY
XVI. Všesokolský slet 2018 (TJ Sokol Čebín)

V roce 2018 připravuje Česká obec sokolská v rámci oslav 100. výročí
vzniku  samostatného  Československa  XVI.  všesokolský  slet.  Přípravy
jsou v plném proudu a všechny zájmové útvary ČOS již ve velkém ča-
sovém předstihu na přípravách pracují. V letošním roce 2017 si ČOS při-
pomíná 155 let  od  svého založení.  Sestavy hromadných skladeb byly

předvedeny 27. listopadu 2016 v Praze. S naší TJ Sokol Čebín bychom také rádi přispěli
k oslavám a nacvičili s dětmi skladby Noty a Děti, to je věc. Prosíme tímto především rodiče,
kteří mají děti odpovídajícího věku pro dané skladby, aby se zapojili a přidali se k nácviku.
Nácviky by měly předběžně probíhat ve čtvrtek v místní sokolovně (prozatím květen – červen
2016) v době od 16:30 do 17:15 pro mladší děti a od 17,30 do 18,30 pro starší žáky a žá-
kyně.

Více  se  můžete  dozvědět  na  stránce  ČOS   http://www.sokol.eu/obsah/5491/xvi-
vsesokolsky-slet-2018

Zájemci  se  mohou  hlásit  u  cvičitelek  Zlatavy  Zemanové  (zlatka.zeman@gmail.com)
a Lenky  Dvořákové  (lenadvorak@email.cz)  do  13.  dubna  2017  v  době  cvičení  pro  děti
v sokolovně (čtvrtek 16:30 – 18:30). 

Skladba Noty

Určena pro předškolní děti (3–5/6 let) – jedná se o 8 dětí na 1 čtverec (vhodné by bylo
sestavit  2  čtverce).  Děti  představují  noty;  gumy,  které  používají,  jsou  notová  osnova,
cvičitel/ka je houslový klíč. Děti na gumě skáčí, natahují ji a hrají si s ní. Důraz je kladen na
rytmus a vzájemnou spolupráci. 

https://www.youtube.com/watch?v=7D1xuuyNZaI
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ORGANIZACE A SPOLKY
Skladba Děti, to je věc

Určena pro mladší žákyně a mladší žáky (1. – 5. třída) – zde je potřeba sestavit útvar
4x4 děti (16 dětí celkem). Ve skladbě žáci využívají míče a skládací žíněnky. Z hudby Jaro-
slava Uhlíře a textů Zdeňka Svěráka vychází pohybový obsah sestavy. Hravou formou si bě-
hem nácviku děti osvojují základy gymnastických, atletických a tanečních dovedností. 

https://www.youtube.com/watch?v=DIPZDFrmjN0

Zlatava Zemanová a Lenka Dvořáková

KALENDÁŘ AKCÍ
Tradiční čebínské krojované hody 2017

Jako každý rok, i letos bychom Vás chtěli srdečně pozvat na Tradiční krojované hody v Če-
bíně. Program hodů je následující:
Pátek 28. 4. 2017 

Od 16 hod. – chasa staví máju 

Od 20 hod. – posezení s muzikou ve stanu pod májou
Sobota 29. 4. 2017

Od 8 hod. – krojovaná chasa zve za doprovodu muziky občany na hody

Od 13 hod. – jarmark před školou s výrobky žáků ZŠ Čebín

Od 14 hod. – Od školy vychází krojovaný průvod směrem ke starostovi obce, kde požá-
dá  o  hodové  právo.  Následuje  vyvádění  stárek  a  průvod  po  obci.  Do  kroku  bude  hrát
DH Ištvánci ze Šardic.

Od 16 hod. – Krojovaný průvod se přemístí pod máju, kde se bude odehrávat odpolední
program. Jako první můžete vidět nástup všech krojovaných a zahájení hodů hlavním párem.
Následují vystoupení krojované chasy, která si pro Vás přichystala podhorácké tance, typické
pro naši podhoráckou oblast. Dále vystoupí mateřská a základní škola v Čebíně.

Novinkou v programu je vystoupení čebínské ženáčské chasy, která si pro Vás nachys-
tala lidové tance. Jako hostující vystoupení a spřátelená vesnice vystoupí také taneční sou-
bor Džbánek z Martínkova. Závěr programu bude pod taktovkou krojovaných mládenců, kteří
Vám zatančí tradiční verbuňk.

Od 20 hod. bude v místní sokolovně probíhat krojovaná hodová zábava. K tanci a po-
slechu hraje DH Ištvánci ze Šardic. Vstupné je 100 Kč. Místenky na večerní zábavu bude
možné zakoupit na OÚ v Čebíně od 10. 4. 2017. Večerní zábavu zahájí krojovaná chasa mo-
ravskou  besedou  a  během  večera  zatančí  i verbuňk.  Od  23  hod.  chasa  zatančí  svoje
půlnoční překvapení, které určitě pobaví. Od 23:59 bude probíhat dražba máje.
Neděle 30. 4. 2017

Od 9:30 hod. – krojovaná mše svatá v chrámu sv. Jiří v Čebíně. Od 18 hod – posezení
s muzikou ve stanu pod májou.

Pozn. Stejně jako u předešlých ročníků bude pod májou otevřen orelský výčep, ve kte-
rém se bude každý moci pohostit pivem a drobným občerstvením.
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KALENDÁŘ AKCÍ
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KALENDÁŘ AKCÍ
Pozvánka na oslavu prvních narozenin Syslíka

Dětský klub Syslík a Family Point Čebín Vás zvou na svoje první narozeniny, které se budou
konat 21. dubna 2017 od 15:00 do 17:30 hod v prostorách Dětského klubu a před jeho bu-
dovou. Děti se mohou těšit na skákací hrad, klauna s balónky, malování na obličej, drobné
dárky a občerstvení.

Monika Křížová, koordinátorka Dětského klubu Syslík a Family Point Čebín
tel. 777 342 719

STŘÍPKY Z HISTORICKÝCH KRONIK OBCE
Výpis z obecní kroniky a dobové fotografie

R. 1933 úprava obec. studní, schody na Horku

V době kolem r. 1930 počíná se stavěti na Horce nad Dálkou, kde po válce postaven
první domek č. 63. K tomu v r. 1933 pořízeny cimentové schody vedle studánky na Horku
vzhůru. V témže roce upraven výtok vody jak ze studánky v Dálce, tak „U krčmářky“. Na obou
místech byl výtok vycementován a zřízeny také nádrže pro vyteklou vodu. Rovněž obecní
studna u rybníka „Opletánka“ nově upravena. Také břeh rybníka při silnici opraven.

R. 1934 státní autobus projíždí Čebínem

V r. 1934 počal od května projížděti denně státní autobus naší obcí z Brna do Tišnova,
vždy ráno po 8. hod. k Tišnovu a hned po 9. zpět. Z Čebína do Tišnova platilo se zprvu 2 Kč,
do Brna 6 Kč.

Letecký odbor (Masar. letec. ligy) v Čebíně

Téhož  r.  vznikl  v  Čebíně  Odbor  Masarykovy  letecké  ligy  a  na  Čebínkách  s  kopce
nad starou vápenicí od srpna 1934 zřízena škola pro výcvik v plachtění (na bezmotorových
letadlech). Ustavující schůze odboru konala se v květnu t. r.

R. 1934 zřízení letiště pro plachtění na Kamínkách

Popud k založení zdejšího letiště pro výcvik bezmotorového létání vyšel z brněnského
odboru Let. ligy Masarykovy. Létalo se, jak uvedeno od poč. srpna a t.r. buď sem k Čebínu,
do polí za Dálkou, nebo z vysokého (prostředního) kopce směrem do polí Mor. Knínických.
Poloha letiště dobře vyhovovala. Při létání bylo přítomno zvláště z počátku mnoho diváků
z celého okolí.  Téhož roku na podzim postaven na místě létání  u cesty k  Mor.  Knínicím
dřevěný hangár, v němž za doby cvičení mívala škola až 6 letounů. Cvičení trvala až do zimy,
bez vážnější nehody.
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STŘÍPKY Z HISTORICKÝCH KRONIK OBCE

Bývalá škola č. 21 – dnes radnice a 1. školní třída

Škola dnešní, č. 118 

Mgr. Monika Křížová, kronikářka obce
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STŘÍPKY Z HISTORICKÝCH KRONIK OBCE
Boží tělo

Tak jako v mnoha dalších obcích naší republiky se v minulosti i v Čebíně konala slavnost těla
a krve Páně, lidově nazývaná Boží tělo, spojená se slavnostním průvodem. Nejdůležitější
součástí této slavnosti, která se koná ve čtvrtek po svátku Nejsvětější Trojice, je mše, při níž
dochází k přeměně chleba a vína v tělo a krev Ježíše Krista.

Boží tělo u Havlínů, rok cca 1944. Boží tělo u Plevačů, rok 1969.

Slavnostní průvod před domem č. 80 a před kostelem, rok 1969.

Slavnostní  průvod vycházel  z kostela a měl  čtyři  zastávky,  kde se konaly krátké po-
božnosti.  Zastávky byly voleny tak, aby tvořily tvar kříže. V Čebíně bývaly oltáře u Šebků
č. 29, u Plevačů č. 26, u Havlínů č. 68 a u Kočků č. 35. 

I když bylo konání průvodu v období komunismu potlačováno, udržela se tato tradice
v Čebíně až do roku 1972. Za zmínku zajisté stojí i to, že u Havlínů byl oltář při příležitosti
slavnosti Božího těla stavěn více než 120 let.

Karel Celbr

Zdroje: vyprávění pamětníků, fotografie z roku cca 1944 - archiv pana Františka Havlína, 
fotografie z roku 1969 - archiv paní Aleny Veselé
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STŘÍPKY Z HISTORICKÝCH KRONIK OBCE
Zapadá slunéčko za hory černé… 4. část

Jak jsem zmínil  na konci  třetího článku o našem pátrání  v Itálii,  po našem návratu jsem
se pokoušel objevit další informační zdroje. Už dříve, v zimě roku 2015 jsem zkusil kontak-
tovat jeden italský spolek zabývající se touto tematikou, avšak ne v italštině, a to byl, jak jsem
později zjistil, ten hlavní problém (nikdy jsem totiž neobdržel odpověď). 

Poučen tímto nezdarem jsem „stvořil“ požadavek v italštině, poslal znovu a ejhle – druhý
den přišla  odpověď! Poslali  mně adresu na Rakouský černý kříž,  který se stará o hroby
jednotlivých vojáků. Zaslal jsem tedy dotaz a po třech týdnech jsem dostal odpověď, že těla
padlých na Monte Pertica byla exhumována a převezena do památníku, ale pravděpodobně
v Asiagu.

Dále jsem tuto novou informaci předal českému Spolku pro vojenská pietní místa a obdr-
žel jsem informaci, že budou kontaktovat svého příznivce v Itálii a jakmile dostanou odpověď,
ozvou se. Následující den se tak stalo a obdržel jsem toto vyjádření: „Vojín Ondroušek bohu-
žel není uveden na seznamu zde pohřbených vojáků, možná je zde pohřben jako neznámý
voják, identita ztracena při exhumaci hrobu a následném přenesení na nové místo.

Původní podoba hřbitova na Monte Pertica

Pro jistotu jsem ještě  vyplnil  oficiální  formulář  s maximem údajů o prastrýci  a poslal
na Rakouský černý kříž. Asi po měsíci přišla informace: „V záležitosti hledaného muže exis-
tuje mnoho neznámých pro určení místa jeho posledního odpočinku.“

Od českého Spolku pro vojenská pietní místa jsem dříve dostal i oficiální formulář ital-
ského ministerstva obrany pro vyhledávání padlých. Ten jsem vyplnil, odeslal a čekal na od-
pověď. Podle zkušeností jsem se ale měl připravit na dlouhé čekání a nejistý výsledek.

Následně jsem při dalším pátrání na internetu objevil stránky Odboru pro válečné veterá-
ny při Ministerstvu obrany – sekce Válečné hroby a tam jsem také zaslal svůj dotaz. Odpověď
byla opravdu blesková: 

Ostatky Vašeho předka byly uloženy v hromadném hrobě na Monte Grappa. 
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Rakousko-uherská část památníku na Monte Grappa, kde jsou ostatky identifikovaných vojáků

Nezbývalo tedy než čekat na potvrzení z italského ministerstva obrany. Den před Štěd-
rým dnem, 23. 12. 2016, mně přišla odpověď následujícího znění:

Není  známo,  že by ostatky Vašeho předka byly uloženy v památníku v Asiagu,
místo jeho posledního odpočinku je v hromadném hrobě v památníku na hoře Monte
Grappa.

Za zdí tohoto oltáře tedy leží ostatky mého prastrýce.

Takže co říct závěrem…

Byly to sice téměř tři roky hledání, pátrání a bádání, ale stálo to za to.

A v letošním roce v létě se určitě do oblasti Monte Pertica podíváme ještě jednou, teď už
s pocitem, že se nám to vlastně podařilo…

Petr Ondroušek st.

16



RŮZNÉ
Šalinění 2017 (IDS JMK)

Vážení příznivci veřejné dopravy,

již 10. ročník Šalinění se koná v pátek 7. dubna 2017, proto si tento termín rezervujte:).

Sraz účastníků, vysvětlování pravidel a rozdávání podkladů se bude konat na stanovišti
č. 48 autobusového nádraží Brno, Zvonařka od 15:00, registrace probíhá do 15:45, vozidlo
Šalinění vyjíždí s účastníky na trasu v 16:00.

Více informace a registrace na http://salineni.spjf.cz.

Akci pořádá Perpetuum - Jihomoravská pobočka Sdružení přátel Jaroslava Foglara.

Dotazy, podněty, reakce a připomínky směřujte prosím na adresu jmp@spjf.cz.

Aktuální informace o výlukách: www.idsjmk.cz, www.facebook.com/idsjmk.cz

Zdroj:  INTEGROVANÉ NOVINKY, aktuální  informace z veřejné dopravy v Jihomoravském
kraji a městě Brně, vydání: 06/2017

Internetový portál Region Kuřimsko
Portál RegionKuřimsko.cz už 5 let informuje o aktuálním dění 
v  regionu

Hledáte práci v místě Vašeho bydliště? Chcete si pře-
číst  aktuální  zprávy  anebo  naplánovat  akci  na  víkend?
Na webovém portálu www.RegionKurimsko.cz najdete vše,
co o dění v regionu chcete vědět.

Portál RegionKuřimsko.cz je v provozu od roku 2012 a po-
stupně se z něj stal největší informační web v regionu. Denně
přináší informace o všem, co se v regionu děje. Portál není za-
měřený na specifické téma,  a  proto  si  na něm každý najde
něco zajímavého.

Největší  sekcí  portálu  jsou  denně  aktualizované  nabídky  zaměstnání  a  brigád
na Kuřimsku. Firmy a personální agentury zde zadávají volné pracovní nabídky. Nejnovější
nabídku míst ve Vašem okolí najdete na www.regionkurimsko.cz/prace.

Pořádáte kulturní akci? Využijte směle kalendáře regionálních akcí. Pozvánku můžete
publikovat  v přehledném  seznamu  událostí  z  celého  regionu  na  adrese
www.regionkurimsko.cz/kalendar-akci/. Nejzajímavější a nejčtenější akce se automaticky zve-
řejní na regionální facebookové stránce, kde ji uvidí stovky fanoušků.

Portál  RegionKuřimsko.cz  podporuje  regionální  dění  a  spolupracuje  s  řadou institucí
v regionu, např. Městskou knihovnou Kuřim. Píšeme o Kuřimsku pro Kuřimsko.

www.regionyBrnenska.cz, vera@regionalniportaly.cz

Pomáháme regionům růst. Podporujeme místní dění, provozujeme regionální kalendáře 
kulturních akcí, katalogy firem nebo nabídky pracovních míst.
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RŮZNÉ
Výživné a úrok z prodlení 

Vážené čtenářky, vážení čtenáři,

první novela občanského zákoníku č. 460/2016 Sb., o níž jsem se zmínila i v předcho-
zím článku, s sebou přináší zásadní změnu v oblasti  výživného a možnosti požadovat zá-
konné úroky z prodlení.

Doposud v rozhodovací činnosti soudů a rovněž v právní teorii jednoznačně převažoval
názor,  že v řízení  o určení  výživného nelze oprávněnému spolu s výživným přiznat  úroky
z prodlení. Soudy uváděly výživné jako typický příklad, při němž z povahy věci nevzniká ná-
rok na příslušenství pohledávky v důsledku prodlení. To platilo jak za účinnosti zákona o rodi-
ně, tak za účinnosti občanského zákoníku1 v období od 01. 01. 2014 do 27. 02. 2017.

Od 28. 02. 2017 občanský zákoník přináší oproti výše uvedenému zásadní změnu, když
ve svém ustanovení § 921 výslovně možnost požadovat zaplacení úroku z prodlení zmiňuje: 

„1)  Výživné se plní v pravidelných dávkách a je splatné vždy na měsíc dopředu, ledaže
soud rozhodl jinak nebo se osoba výživou povinná dohodla s osobou oprávněnou jinak.

2) Po osobě výživou povinné, která je v prodlení s placením výživného, může osoba
oprávněná požadovat zaplacení úroku z prodlení.“

Právo na zákonný úrok  z  prodlení  vzniká  dnem,  kdy se  dlužník  dostal  do prodlení.
Tzn. dnem následujícím po dni, kdy byl dlužník povinen podle soudního rozhodnutí nebo do-
hody výživné plnit. Výše zákonného úroku z prodlení je upravena v ustanovení § 2 nařízení
vlády č. 351/2013 Sb.2, odvíjí se od repo sazby stanovené Českou národní bankou a dnes
činí 8,05 % ročně z dlužné částky.

Bude-li splatnost výživného uvedena v soudním rozhodnutí nebo v písemné dohodě, ne-
bude složité určit, odkdy úrok z prodlení běží. Vyživovací povinnost vzniká přímo ze zákona
a má specifický charakter (zejména vázanost na osobní vztahy). Tzn., že nevzniká až na zá-
kladě pravomocného rozhodnutí. V soudním rozhodnutí se pak zpravidla stanoví sporná výše
výživného. Nová právní úprava však teoreticky umožňuje, aby se dlužník dostal do prodlení
ještě  dříve,  než  by  byla  sporná  výše  vyživovací  povinnosti  soudem  stanovena  (neboť
např. výživné pro děti  lze přiznat i  za dobu nejdéle 3 let zpět ode dne zahájení soudního
řízení). Jak se k tomu postaví soudní praxe, se ukáže později.

Novou právní úpravu lze hodnotit jenom pozitivně. Jednak úrok z prodlení představuje
sankci pro osobu výživou povinnou, která neplní svou
vyživovací  povinnost,  jednak  pro  osobu  oprávněnou
bude alespoň jakýmsi  drobným odškodněním za ne-
včasné plnění  vyživovací  povinnosti  ze strany osoby
povinné.

1Nejvyšší soud ve svém stanovisku ze dne 19. 10. 2016, sp.  zn.  Cpjn 204/2012, dospěl
k tomu, že „Rozhoduje-li soud po 1. 1. 2014 o dlužném výživném pro děti, nelze oprávněné-
mu společně s dlužným výživným přiznat i zákonné úroky z prodlení.“

2Dle ustanovení § 2 nařízení vlády č. 351/2013 Sb.: „Výše úroku z prodlení odpovídá ročně
výši  repo sazby  stanovené Českou národní  bankou pro  první  den kalendářního  pololetí,
v němž došlo  k  prodlení,  zvýšené  o  8  procentních  bodů.“  Výši  repo  sazby  lze  dohledat
na webových stránkách České národní banky.
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RŮZNÉ
Kombinace jízdních dokladů (IDS JMK)
Při cestě jakoukoli linkou IDS JMK mimo zóny platnosti předplatních jízdenek si cestující

zakoupí jednorázovou jízdenku pouze pro zóny, v nichž jim jejich předplatní jízdenka neplatí.

Například držitel  předplatní  jízdenky pro zóny 100 a 101 cestuje do Kuřimi.  Protože
vlastní předplatní jízdenku na zóny 100 a 101, musí si označit jízdenku platnou pro cestu
ve zbývající jedné zóně. Tu získá, pokud si označí jízdenku jednorázovou doplatkovou jíz-
denku na 1 zónu za 16 Kč. Jízdenku si označí již při zahájení cesty v Brně. Ve spojení s jeho
předplatní  jízdenkou  mu  jednorázová  doplatková  jízdenka  vytvoří  jednorázovou  jízdenku
třízónovou s platností 90 minut od označení jednorázové jízdenky.

Zdroj: INTEGROVANÉ NOVINKY, aktuální informace z veřejné dopravy v Jihomoravském 
kraji a městě Brně, vydání č: 07/2017

Přání a vzpomínky
Pokud budete mít zájem, rádi zdarma otiskneme v obecním zpravodaji v rubrice „přání

a vzpomínky“ gratulaci  (včetně fotografie)  k životnímu jubileu Vašich rodinných příslušníků
nebo k narození dítěte. Na přání také uveřejníme vzpomínku na ty, kteří již nejsou mezi námi.
V případě  zájmu kontaktujte  s dostatečným předstihem (nejlépe  měsíc),  prosím,  redakční
radu (e-mail: redakce  @  obec-cebin.cz, mobil: 602 505 257).

Přání a vzpomínky
Dne 6.3.2017 by se dožil 90 let náš tatínek pan Vojtěch Kříž.

Dne 20.3.2017 uplyne 6 roků ode dne, kdy nás navždy opustil.

S láskou vzpomínají syn s manželkou a snacha Irena s rodinou.

Jak tiše žila, tak tiše odešla.

Skromná v životě, velká

ve své lásce a dobrotě.

Dne 15. března uplynulo 12 roků, co nás navždy opustila naše drahá
     teta,paní Marie Prokešová.

Stále vzpomíná neteř Milada s     rodinou a rodina Haklova.
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REKLAMA A INZERCE
Řádková inzerce
Hledáme pěkný RD se zahradou,cena do 8 mil. Děkuji. T: 722 012 297

Sháním byt v Čebíně nebo v okolí, dobrá dojezdnost do Brna. T: 774 340 338

Pravidla inzerce ve zpravodaji
Tímto  si  dovolujeme  nabídnout  všem  zájemcům  možnost  inzerce  a  reklamy  v obecním
zpravodaji. Je to způsob, jak poměrně snadno oslovit všechny domácnosti v Čebíně, ale také
čtenáře obecního webu,  kde bude zpravodaj  ke stažení.  Níže uvádíme možnosti  inzerce
a ceník. Ve zpravodaji bude otištěna pouze ta inzerce, která bude doručena na OÚ nejpozději
v den  uzávěrky,  tedy  poslední  den  v měsíci,  a  uhrazena  na  pokladně  Obecního  úřadu
v Čebíně. Inzerát je možné zaslat též v elektronické podobě na e-mailovou adresu redakce,
úhradu  je  však  nutné  provést  v hotovosti.  Vaše  případné  dotazy  směřujte  prosím
na e-mail: redakce@obec-cebin.cz nebo telefon: 602 505 257. 

Inzerce řádková 

Cena řádkové inzerce činí 1,- Kč za znak (písmeno, mezera, interpunkční znaménko…).
Velikost písma je shodná s velikostí prostého textu ve zpravodaji. 

Inzerce plošná 

Dodávané grafické podklady inzerce musí splňovat následující parametry: 

• barevný režim: barevný (tisk je barevný) 

• rozlišení rastrových souborů – min. 300 dpi 

• texty ve vektorových souborech převést do křivek 

• výsledná montáž v datových formátech pdf, jpg, tif 

• rozměry inzerce 

velikost cena
1/8 strany A5 - 5,95 x 4,27 cm 100,- Kč
1/4 strany A5 - 5,95 x 8,85 cm 200,- Kč
1/2 strany A5 - 12,20 x 8,85 cm 400,- Kč
celá strana A5 - 12,20 x 18,00 cm 800,- Kč

Čebínský zpravodaj 03/2017. Ev. číslo: MK ČR E 19896, měsíčník, vydává
obec  Čebín  (IČO: 281662,  Čebín 21,  664 23),  který  zpravodaj  rozšiřuje
ZDARMA do všech domácností obce; možnost stáhnutí v elektronické podobě
na www.obec-cebin.cz. Řídí redakční rada ve složení Tomáš Kříž, Bc. Vojtěch
Malášek,  Mgr. Jana Cacková,  Ing. Tomáš Cibulka  PhD. Příspěvky,  náměty
a inzerci  lze  podávat  panu  Tomáši  Křížovi  na Obecní  úřad  v Čebíně
osobně,  telefonicky  na tel.  čísle 602 505 257,  e-mail: redakce@obec-
cebin.cz.  Další  číslo  zpravodaje  vyjde  30. 4. 2017  (č.04/2017).  Uzavírka
textů a inzerce je 15. 4. 2017.
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